元宵节见到失散24年的儿子 还有比这更催泪的团圆故事吗?



吴峰儿时的照片



众人见证感人时刻

24年,当失散的亲人音信皆无,恐怕再坚强也会感到绝望。然而,岁月更迭,公安民警却始终不曾放弃。

3月2日,元宵节,也是万家团圆的时刻。10点多,在市公安局商城路分局,一对失散近24年的父子再度重逢。当父子俩在众多媒体见证下紧紧相拥,不仅他们自己喜极而泣,在场的民警、群众和记者也无不为之深深感动。他们的相见,为"团圆"作出了最好的诠释。

郑报融媒记者 张翼飞 文/图

5岁男童 在家门前玩耍失踪

1994年,吴瑞群带着母亲和年幼的儿子吴峰(化名)来到郑州,租住在管城回族区南门西拐8号院,以卖菜为生。

5月25日,吴瑞群中午卖菜回家,近5岁的儿子正在门前玩耍,他便进屋做饭。当吴瑞群出来叫儿子吃饭时却发现没人了。他到儿子经常玩耍的地方找了个遍也没有找到。万分焦急的吴瑞群报了警,警方四处查找,但一直未发现小吴峰的下落。

今年60岁的吴瑞群告诉郑报融媒记者,吴峰是他唯一的儿子,丢的时候4岁9个月。他四处张贴寻人启事,上面有儿子的照片:胖嘟嘟的小脸,圆溜溜的眼睛,对着镜头咧着嘴笑。

"只要还有一口气,就要继续找下去!"

报警、发传单、请亲戚朋友帮忙找孩子,吴瑞群动用了所能想到的一切手段来寻找儿子。"我边打零工边找儿子,全省很多地方都找过了也没有下落。"吴瑞群说,他还委托孩子在南方居住的姑姑打探。可日复一日等来的只有失望,他头发白了很多,老得很快。

24年间,吴瑞群前后对比了十几个孩子,还跟其中的两三个进行 DNA 比对,一次次落空令他精神压力越来越大,疾病缠身。"现在双侧股骨头坏死,很多时候都要依靠轮椅。"吴瑞群说,更令他揪心的是,吴峰的奶奶在临终前也没有等到孙子回来,最终遗憾离世。

"只要还有一口气,就要继续找下去!"吴瑞群和老伴儿依然抱有信心。他还跟中央电视台《等着我》栏目联系,希望能上电视寻亲。一晃就是20余年,除了他们自己,公安民警也一直惦记着这件事。



24年没见了,父亲仔细端详儿子

民警通过打拐系统发现重大线索

24年来,老管城分局刑警大队变成了如今的商城路分局案件侦办大队。但无论岁月怎样变迁、人员如何更换,只要公安机关有新的侦查技术或是想到新的破案办法,民警就会找到吴瑞群,试图帮他找到儿子。

为尽快找到吴峰,2016年11月,商 城路分局案件侦办大队民警再次采集 了吴瑞群和孩子母亲的生物检材信息, 并录入警方打拐系统。

功夫不负有心人。今年2月初,郑 州市公安局犯罪侦查局打拐办向商城 路分局案件侦办大队反馈一条信息:一 名周姓男子与失踪多年的吴峰比对结 果接近,但仍需进一步确认。

获知这一线索后,商城路分局案件 侦办大队大队长刘成晓多次与市局打 拐办大队长胡越峰详细沟通了解情况, 并安排侦查员陈曦负责落实周姓男子的具体情况。陈曦多次前往周姓男子户籍地新乡封丘县实地调查,确认周某系从外面抱养。

为确保信息准确,侦查员又找到身居外地的周某采集检材信息。2月23日,比对结论确定周某与吴瑞群系亲子关系,周某就是吴瑞群失散24年的亲生儿子吴峰!

紧紧拉住儿子的手,含泪端详

3月2日上午,吴峰在民警的陪同下,从分局楼上走下,与等在楼下院内的父亲和亲友们见面。

见到吴瑞群,大家问吴峰:"还认识不认识了?"他嗫嚅着,说不出话,眼角湿润了。

吴瑞群紧紧拉住儿子的手,眼里含 着泪,仔细端详。 周围的亲朋好友说:"变化挺大的,小时候他是圆胖脸,个子低低的……那时候老到我家玩,可皮了……血缘就是血缘,你看他们多像啊……"

在众人的议论声中,父子俩一直保持着沉默。有人提议:"还等什么,拥抱一下吧!"这时,吴瑞群和吴峰才不再拘束,热情相拥,久久不愿分开,泪水在他

们肩头滚落。

见此情景,周围不少人也热泪 盈眶。

问吴峰和父亲团聚后有何打算,他说:"我要尽自己最大的能力照顾好他。"吴瑞群说:"孩子,只要你好,我怎么都好。"他们不约而同,又紧紧拥抱在一起

亲朋好友、街坊四邻奔走相告,欣喜若狂

吴瑞群的老邻居海亚平感慨地说:"我今年71岁,是老吴的老邻居,情同手足。孩子刚走丢那几天,我和他一起找遍了附近的每一个角落。现在听到吴峰找到了的消息,亲朋好友、街坊四邻奔走相告,欣喜若狂。我家现在北三环住,怕今天早上过

来晚了,不能第一时间见证重逢的一刻,昨天晚上我给老吴说好干脆就住在了他家里。我们俩激动得难以入眠,几乎是彻夜长谈了一晚上。时间久远,人海茫茫,24年之后,警方能大海捞针般地让父子团聚,太不容易了!"

吴瑞群哽咽着说:"万分感谢郑州的警察,正是因为你们的负责尽心和不懈努力,才有了我们父子的团圆。"

他和海亚平为商城路分局送上"为 民破案不怕难,助我一家人团圆"等两 面锦旗。